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Baltosios pradeda ir laimi

1. baltosios:F2, F4, G3, H2, H4 (5)
juodosios: A7, B2, F6, H6 (4)
1. F4-G5 H6:F4 2. F2-E3 F4:D2 3. H4-G5 F6:H4 4. H2-G3
H4:F2 5. G1:A3 A7-B6 6. A3-B4 X opozicija.

2. baltosios: AS, B4, C3, D2, D4, E1, F2, G1, H6 (9)
Juodosios: A7, B6, B8, C7, D6, F4, F6, F8, G7 (9)

. B4-C5! D6:B4 2. D2-E3! F4:D2 3. F2-E3! D2:F4 4. E1-F2 B4:D2
. D4-CS5 B6:D4 6. F2-E3 D4:F2 7. G1:E7 F8:D6 8. H6:E1 X.

TIKSLAS: NEPRALEISTI | DAMAS IR LAIMETI

3. baltosios: A3, C1, F2, G1, G3 (5)
Juodosios: B2, ES, F4, H2, HS (5)

.F2-E1 F4:D2 2. C1:E3 H2:D2 3. A3:E3 HS8-E7 4. G1-H2 G5-F4
. E3-F4 ES5:G3 6. H2:F4 X opozicija.

4. baltosios: AS, A7, B4, C5, E7 (5)
juodosios: A3, B2, B8, D2, D6 (5)

. AS5-B6 D6:F8 2. B6-C7 B8:D6 3. C5:E7 F8:D6 4. A7-B8 A3:C5
.B8:A3 C5-D4 6. A3-B4 D4-E3 7. B4-E1 X.

S. baltosios: B4, E3, F4, G3, H6 (5)
Juodosios: AS, B2, D6, ES, E7, G5 (6)

. G3-H4 AS5:C3 2. H4:D8 ES5:G3 3. E3-F4 G3:ES 4. D8-F6 ES:G7
.H6:C1 X

6. baltosios: AS, B4, C5, E3, F4, G3, G5 (7)
juodosios: B2, C7, D6, ES, E7, F6, F8 (7)

. C5-B6 F6:D4 2. B6:H4 ES:G3 3. H4:E7 F8:D6 4. B4-C5 D6:B4
. AS:A1 X

7. baltosios: AS, B4, CS, D4, ES, G3 (6)
Juodosios: B8, D2, F6, G7, H4, H6 (6)

. ES-D6! H4:F2 2. D6-C7 B8:D6 3. C5:G5 H6:F4 4. D4-ES F4:D6
.B4-C5 D6:B4 6. A5:G3 X.

8. baltosios: B6, E3, F2, F4, G5, H4 (6)
juodosios: A7, B2, C3, C5, D4, H6 (6)

. F2-G3! D4:F2 2.B6:D4 C3:ES 3. G3:E1 ES:G3 4. H4:F2 H6:F4
. F2-E3 F4:D2 6. E1:A1 X opozicija.

1



9. baltosios: B4, B6, C5, D2, D4, D6, ES, H2 (8)
juodosios: A3, B8, E7, F2, F4, F8, G3, G5, H6 (9)
1. D2-E3! F4:D2 2. H2:F4 G5:E3 3. E5-F6 E7:G5 4. D6-E7 F8:D6
5. C5:E7 A3:A7 (5. .... E3:A7 6. E7-F8 A3:C5 7.F8:D8 X) 6. E7-F8
E3:C5 7. F8:D8 B8-C7 8.D8:A5 H6-GS 9. A5-D2 G5-H4 10. D2-E1
A7-B6 11. E1-F2 B6-AS5 12. F2-E1 A5-B4 13. E1:A5 H4-G3 14. A5-
B6 X.

10. baltosios:AS, B4, B6, D4, E3, G1 (6)
Juodosios: B8, D6, F2, K6, F8, H6 (6)
1. D4-CS! F2:D4 2. C5:G5 H6:F4 3. B6-C7 B8:D6 4. B4-C5
D6:B4(D4:B6) 5. A5:G3 F7-E7 6. G3-F4 E7-D6 7. F4-ES D6:F4
8. G1-F2 X.

11. baltosios: C1, C5, E1, F4, G3, G5, H6 (7)
juodosios: A3, B2, B4, D6, ES, E7, F8 (7)
. H6-G7! F8:H6 2. G3-H4 ES5:G3 3. H4:F2 H6:F4 4. F2-E3 F4:D2
. E1:AS5 D6:B4 6. A5:A1 E7-D6 7. C1-D2 D6-CS 8.D2-C3 A3-B2
. C3-B4 C5:A3 10. A1:C3 X.
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12. baltosios: D2, E3, G1, G5, H4, H6 (6)
juodosios: B2, B6, D8, ES, E7, H8 (6)
.H6-G7! H8:F6 2. E3-F4 E5:G3 3. H4:F2 F6:H4 4. D2-C3 B2:D4
5. F2-G3 H4:F2 6. G1:A7 X.
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13. baltosios: D2, D4, D6, ES, F2, F4, G1, G3 (8)
juodosios: B2, B4, B6, B8, C7, G7, H2, H4, H8 (9)
. D4-C5! B6:F6 2. D2-E3 C7:ES 3.F4:D6 H2:D2 4. D6-C7 B8:D6
5.F2-G3 H4:F2 6. G1:G5 G7-H6 7. G5-F6 X.
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14. baltosios: D2, F2, G1, G3, G5, H2, H4 (7)
Juodosios: B2, B4, D4, E7, F6, H6, H8 (7)
. D2-E3! H6:D2 2. F2-E3 D2:F4 (2. .... D4:F2 3. G1:C5 X)
. G3:G7 H8:F6 4. H4-G5S F6:H4 5. H2-G3 H4:F2 6. G1:C1 E7-F6
. C1-D2 F6-GS5 8.D2-E3 G5-H4 9. E3-F4 X.
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15. baltosios: B4, F4, G1, G3, G5, H2, H4, H6 (8)
Juodosios: B2, B6, D2, D4, D6, D8, E7, F8, H8 (9)
. B4-CS! D6:B4 2. F4-ES D4:F6 3. H6-G7 F8:F6 4. G3:G7 H8:F6
5. H4-GS F6:H4 6. H2-G3 H4:F2 7. G1:A7 X.
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16. baltosios: B2, F4, G1, G3, G7, H4 (6)
juodosios: B4, D2, D4, D6, ES, F6, H8 (7)
.B2-C3! D4:B2 2. H4-G5 F6:F2 3. G1:E7 E5:G3 4. E7-D8 HS8:F6
5.D8:E1 X (3..... H8:D8 4. F4:D6 X).
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17. baltosios: E3, F2, F4, G1, G3, H2, H6 (7)
juodosios: B2, D6, ES, F6, F8, G7, H4 (7)

. E3-D4! ES:C3 2. F2-E3 H4:D4 3. F6-G5 F6:H4 4. H2-G3 H2:F2
. G1:E7 F8:D6 6. H6:C1 X.

18. baltosios: D4, E3, ES, F2, F4, G1, G3, H4 (8)
juodosios: B2, B6, C5, C7, E7, G7, H2, H8 (8)

. E5-D6! C7:C3 2. E3-D4 C5:GS (2. .... C3:ES5 3.F4:H6 H2:F4
.H6:D6 X) 3. H4:E1 H2:F4 4. F2-E3 F4:D2 5. E1:A1 G7-F6
. A1:G7 H8:F6 7. G1-F2 X opozicija.

19. baltosios: D4, E1, E3, F2, F4, F6, H6 (7)
juodosios: B2, B4, B6, CS, D6, F8, H8 (7)

. F6-G7! H8:F6 2.D4-ES F6:D4 3. H6-G7 F8:H6 4. F4-G5 H6:D2
.E1:A1 C5-D4 6. A1-B2 X.

20. baltosios: A3, B2, B4, B6, C3, F6, H2 (7)
juodosios: B8, D6, D8, F2, F4, F8, G3 (7)

. F6-E7! D8:F6 2. B4-C5 D6:D2 3. B6-C7 B8:D6 4. B2-C3 D2:B4
.A3:G1 F8-E7 6. H2:F4 E7-D6 7. F4-ES D6:F4 8. G1-F2 X.

21. baltosios: A7, B6, E3, F2, F4, H6 (6)
juodosios: B2, B4, B8, D8, G5, H4 (6)

.B6-C7! B8:D6 2. F2-G3 H4:D4 3. A7-B8 GS5:E3 4. B8:C5D4:B6
. H6-G7 X.

22. baltosios: A7, B6, D4, F4, G5 (5)
Juodosios: B2, B8, D2, D6, D8, H6 (6)

. D4-CS! D6:B4 2. B6-C7 B8:D6 3. F4-ES H6:F4 4. E5:C7 D8:B6
.A7:F4 X (3. .... D6:F4 4. G5:C5 H6-GS 5. A7-B8 X).

23. baltosios: A7, B2, B6, CS, D4, D6, H6 (7)
Juodosios: B8, D2, ¥2, F4, F6, H2, H8 (7)

. D6-E7! F6:D8 2. H6-G7 H8:F6 3.B2-C3 D2:D6 4. B6-C7 D8:B6
. A7:G1 B8-C7 6.D4-C5 X.

24. baltosios: B2, B4, B6, F6, G1, G5, G7 (7)
Juodosios: B8, D2, D4, D6, D8, E3, ES, H8 (8)

.B6-C7! D8:B6 2.B4-C5 D6:C4 3. B2-C3 D4:B2 4. F6:F2 HS8:H4
. F2-G3 H4:F2 6. G1:A7 X.

25. baltosios: B2, C1, D2, E1, F4 (5)
juodosios: B4, F6, G3, H2 (4)

. F4-ES! F6:D4 2. D2-E3 D4:F2 3. B2-C3 B4:D2 4. C1:G1 G3-F2
.E1:G3 H2:F4 6. G1-F2 X.



26. baltosios: B4, F2, F4, G1, G3, H2, H6 (7)
juodosios: A7, B2, D2, D6, H4, H8 (6)
1. B4-C5! D6:B4 2. F2-E3 H4:D2 3. H6-G7 HS8:F6 4. F4-G5 F6:H4
5. H2-G3 H4:F2 6.G1:E3 A7-B6 7. E3-D4 B6-A5 8. D4-C5 X.

27. baltosios: Al, AS, E3, F2, F4, F6, G1, G3 (8)
juodosios: A7, B2, C3, C5, D4, D6, H2, H6 (8)
1. F4-G5! H6:D2 (H2:D2) 2. A5-B6 H2:F4 (H6:F4) 3. F2-E3 D4:F2
4. B6:D4 C3:G7 5. A1:C7 X.

28. baltosios: A7, B2, C1, C3, C5, D2, H6 (7)
juodosios: AS, B6, ES, F4, F6, F8, G7, H2 (8)
1. A7-B8! B6:D4 2. B2-A3 D4:B2 3. D2-E3 F4:D2 4. B8:G3! H2:F4
5. C1:E7 F8:D6 6. H6:B4 AS5:C3 7. A3:C1 X.

29. baltosios: B4, B6, CS, E3, F2, F4, G5, H6 (8)
juodosios: A7, B2, B8, D6, D8, E7, F6, H4 (8)
. H6-G7! F6:HS8 2. E3-D4 H4:F6 3. F4-ES D6:F4 4. F2-E3 F4:D2
. D4-ES F6:D4 6. C5:A3 A7:CS 7.B4:F8 X.

N =

30. baltosios: D2, E3, E7, F6, G1, H6 (6)
juodosios: B4, C5, D4, ES, F2, F8 (6)
1. H6-G7! F8:H6 (1. .... F8:D6 2. G7-H8 E5:G7 3. H8:AS5 F2:D4
4. D2-E3 D4:F2 5. G1:E3 D6-ES 6. A5-E1 X.) 2. E7-F8 E5:G7
3.D2-C3 D4:B2 (3. .... B4:D4 4. G1:G5 H6:F4 5. F8:D2 X.)4. E3-D4
C5:E3 5. F8:G5 H6:F4 6. G1:G5 X.

31. baltosios: A1, A3, B2, C1, E3, F2, F4, G3, H4 (9)
juodosios: B4, C3, CS5, C7, D4, D6, ES, F6, F8, G7 (10)
1. H4-GS! F6:H4 2. F4-G5! H4:F6 3. G3-F4! ES:E1 4. C1-D2
D4:F2 5.B2:H4 E1:C3 6. A3:E7 F8:D6 7. H4:H6 X.

TIKSLAS: PRALEISTI | DAMAS IR LAIMETI

32. baltosios: A1, A3, A7, B2, E3, F2, G3 (7)
juodosios: AS, B8, CS5, C7, ES, E7, G7 (7)
1. E3-D4 C5:G1 2. A3-B4 AS5:C3 3. B2:B6 G1-H2 kitaip juodyjy dama
pagaunama 4. B6-C7! B8:D6 5. A7-B8 H2:ES 6. A1-B2 ES:A1 7.
B8:HS8 X.

33. baltosios: B2, C1, C3, D2, D4, E3, H4 (7)
juodosios: A3, B6, CS5, C7, F4, F6, G5 (7)
1. C3-B4 C7-D6 2.D2-C3! F4:D2 3. C1:E3! A3:F4 4. B4-A5 C5:E3
5. A5:G3 X.



34. baltosios: A7, D2, D6, E1, H2, H6 (6)
juodosios: B2, D8, E3, F4, G3, H4 (6)
1. D2-C3! B2:D4 2. E1-D2 E3:C1 3. D6-C7 D8:B6 4. A7:G5 H4:F6
5.H2:F4 C1:G5 6. H6:F4 X.

35. baltosios: C1, C3, C5, D4, E1, F2, G1 (7)
juodosios: AS, A7, C7, F6, G3, G5, G7, H4 (8)
1. E1-D2! G3:E1 2. C5-B6 A7:E3 3. D2:F8 E1:B4 4. F8:A3 C7-
D6 5. A3:G5 H4:F6 6. G1-F2 X.

36. baltosios: AS, C3, D2, E1, E3, F2, G1, H2 (8)
juodosios: B4, CS, C7, D6, ES, E7, F4, G5 (8)
1. E3-D4! C5:C1 2. E1-D2 C1:E3 3.F2:B6 B4:D2 4. H2-G3! F4:H2
5.B6-C5 D6:B4 6. A5:E1 G5-F4 7. E1-F2 X.

37. baltosios: B4, E1, G1, H2, H4 (5)
juodosios: A7, D4, E7, F4, H6 (5)
1. G1-F2! Juoduosios priverstos eiti F4-E5,nes gresia F2-E3 ir baltosios
laimi Saské. 1..... F4-E3 2. H2-G3 E3:F2 3. E1-F2 G1:E3 4. B4-C5
D4:B6 5. G3-F4 E3:G5 6. H4:A5 H6-G5 7. A5-D2 G5-H4 8. D2-E1
A7-B6 9. E1-F2 B6-A5 10. F2-E1 X.

38. baltosios: B2, D2, D4, F4, G3, H4 (6)
juodosios: B4, B6, C7, D6, K6, G7, H6 (7)
1. B2-A3 D6-C5 2. F4-E5 C5:C1 3. A3:A7 F6:D4 4. G3-F4 C1:G5
5. H4:H8 H4-E3 6. A7-B8 C7-B6 7. B8-A7 X.

39. baltosios: E1, E3, F2, F4, G3, H2 (6)
juodosios: C3, C5, C7, D6, ES, GS, H6 (7)
1. E1-D2! C3:E1 2. G3-H4 ES5:G3 3. H2:F4 E1:ES 4. H4:D8 X.
(2..... E1:G3 3. H4:D8 G3:E5 4. E3-F4 E5:G3 5. H2:F4 X.)

40. baltosios: B2, B6, C1, D2, D4, G3, H2, H4 (8)
juodosios: A3, B4, B8, D8, E7, F6, G5, H6 (8)

1. B6-C7! B8:D6 2.D2-C3 B4:D2 3. C1:E3 A3:F4 4. G3:C7 DS8:B6
5. D4-E5 F6:D4 6. H4:A5 D4-E3 (6. .... H6-G5 7. A5-D2 G5-H4
8. D2-A5 D4-E3 9. A5-C3 E3-F2 10. C3-D4 F2-El1 11.D4-F2 E1:G3
12. H2:F4 X.) 7. A5-E1 H6-G5 8. E1-A5 G5-H4 (8. .... E3-F2
9. H2-G3 F2:H4 10. A5-C7 X.) 9. A5-C3 E3-F2 10. C3-D4 F2-E1
(10. .... F2-G1 11.D4-A7 X.) 11. D4-F2 E1:G3 12. H2:F4 X.



41. baltosios: A1, A3, C1, D2, E1, E3, G3, H4 (8)
juodosios: A7, B4, B6, C5, D4, E7, F6, F8 (8)
1. C1-B2! D4:F2 2. D2-E3 F2:D4 3. B2-C3 B4:D2 (3. .... D4:B2 4.
A1:C7 ir baltosios laimi.) 4. E1:G7 F8:H6 5. A3-B4 C5:A3 6. A1-B2
A3:C1 7. G3-F4 C1:G5 8. H4:A5 H6-G5 9. A5-D2 G5-H4 10. D2-
E1 A7-B6 11. E1-F2 B6-A5 F2-E1 X
42. baltosios: A5, B2, C1, C3, D2, E1, E3, F2, G3, H2(10)
juodosios: A7, B6, C7, ES, E7, F4, F6, G5, G7, H4 (10)
1. C3-D4! E5:A1 2. G3:ES F6:D4 3. E3:C5 B6:D4 4. A5-B6 C7:A5
4. ... A7:C5 5.C1-B2 A1:C3 6.D2:B8 X.) 5.C1-B2 A1:C3
6. D2:B4 A5:C3 7. E1-D2 C3:G3 8. H2:F2 X.

43. baltosios: A3, B4, C3, E3, F2, G3, H2, H4 (8)
juodosios: B6, C5, D6, ES, E7, F6, G5, G7 (8)
1. G3-F4! ES:E1 2. E3-D4 C5:E3 3. B4-A5 E1:B4 4. AS:ES F6:D4
5. A3:C5 D4:B6 6. H4:A5 G7-F6 7. AS5-E1 F6-GS5 (7. .... F6-E5
8. H2-G3 E5-D4 9. A5-B4 X.) 8. E1-A5 G5-H4 9. A5-C3 E3-F2
10. C3-D4 F2-E1 11. D4-F2 E1:G3 12. H2:F4 X.

44. baltosios: A3, B2, C5, D2, E1, E3, H2 (7)
juodosios: AS, B4, D6, ES, E7, F4, G5 (7)
1. B2-C3 G5-H4 (A. Frolovo nuruodita kad tai vienintelis geeras ¢jimas,
bet pol. .... E5-D4 2. C3:C7 B4:B8 gaunasi lygus Zaidimas.) 2. E3:GS5
H4:F6 3. H2-G3 F6-GS 4. C3-D4! ES5:C3 5. E1-F2 C3:E1 6. C5-B6
AS5:C7 7. A3:C5 D6:B4 8. G3-H4 E1:G3 9. H4:H4 X.

45. baltosios: A1, A3, CS, ES, G1, G5 (6)
juodosios: AS, D2, D8, E7, G3, G7 (6)
1. A3-B4 AS5:C3 2.C5-D6 E7:C5 3. A1-B2 C3:A1 4. G5-H6 A1:F6
5. H6:E7 D8:F6 6. G1-F2 X.

46. baltosios: A1, B4, C1, E3, F2, H4, H6 (7)
juodosios: A3, C5, D4, D6, ES, F8, G7 (7)
1. C1-B2 A3:F4 (1..... A3:H4 2. H4:H8 C5:A3 3. F2-E3 D4:F2 4.
H8:G1 X.) 2. H4-G5 CS5:A3 3. G5:E7 F8:D6 4. H6:C5 X.

47. baltosios: A1, C3, C5, D2, G3, G5, H4, H6 (8)
juodosios: A3, AS, D6, ES, E7, F8, H8 (7)
1. G5-F6! E5:G7 (1. .... E7:G5 2. H6:F4 D6:B4 3. F4:D6 A3-B2
4. B6-C7 B2:D4 5.D2-E3 D4:F2 6. G3:E1 B4-C3 7. C7-D8 A5-B4 8.
D8-G5 X.) 2. G3-F4 D6:B4 3. A1-B2 A3:GS5S 4. H4:D8 B4:D2
5.D8-E7 F8:D6 6. H6:E1 H8-G7 7. E1-C3 G7-H6 8. C3-D2 X.



48. baltosios: B2, C1, C5, D6, E1, G1, H2, H6 (8)
juodosios: A3, A5, A7, E3, F4, F8, G3, G5, G7 (9)
1. G1-F2 E3:G1 2. B2-C3 G1:B6 3. C1-B2 A3:C1 4. E1-D2 C1:E3
5. C3-B4 A5:C3 6.D6-E7 F8:D6 7. H6:F8:C5:F2:H4:D8:A5:D2 X.

49. baltosios: A1, AS, B4, C1, CS, F2, G1, H6 (8)
juodosios: A7, B8, ES, F4, F6, F8, G7, H2 (8)
1. F2-G3 F4-E3 (visi kiti ¢jimai greit praloSia, pv. 1. .... F6-G5 2. G3-H4
G7-F6 3.C1-D2 X.) 2. A1-B2! H2:F4 3. G1-F2 E3:G1 4. B2-C3
G1:B6 5. A5:C7 B8:D6 6. B4-C5 D6:D2 7. C1:E7 F8:D6
8. H6:C5ES-F4 9. C5-F2 X.

50. baltosios: B2, C3, D2, D4, E3, ES, F4 (7)
juodosios: A5, A7, B6, C5, E7, F8, G7 (7)
1. E5-D6! C5-B4 2.B2-A3 E7:C5 3. F4-GS F8-E7 4. E3-F4 C5:C1
5. A3:C5 B6:B2 6. G5-H6 C1:G5 7. H6:H6 X.

51. baltosios: A3, E1, E3, F2, G3, G5, H2, H6 (8)
juodosios: B4, B6, CS, D6, ES, F8, H4, HS (8)
1. G5-F6! E5:G7 2. E3-D4 C5:G1 3. A3:E7 F8:D6 4. H6:A7 H4:F2
5.E1:G3 H8-G7 6. G3-H4 (tiktai taip) G7-F6 7. H2-G3 F6-ES
8. G3-F4 E5:G3 9. H4:F2 G1:E3 10. A7:G1 X.

52. baltosios: A1, A5, A7, C1, C3,D2, E3 (7)
juodosios: A3, B8, C5, E7, F4, G3, G5 (7)
1. C1-B2! A3:C1 2.E3-D4 CS5:E3 (2..... C1:E3 3.D4:D8 X.)
3. C3-D4 E3:C5 4. A5-B6 C1:E3 5.B6:D8 F4-E3 6. D8-C7 B8:D6
7. A7-B8 D6-C5 8. B8-A7 C5-D4 9. A1-B2 X.

53. baltosios: A3, AS, C1, E1, ES, F2, G3, H2 (8)
juodosios: A7, B8, C3, C7, D8, E7, G5, H8 (8)
1. AS-B6! C7:A5(1..... A7:C5 2.E1-D2 C3:El1 3. E5-D6 CT7:E5
4. G3-H4 E1:G3 5. H2:F8 X.) 2. C1-B2 C3:A1 3. ES5-F6 A1:G7
4. A3-B4 AS5:C3 5.E1-D2 C3:E1 6. G3-H4 E1:G3 7. H2:A3 X.

54. baltosios: C1, D2, E1, E3, F4, G3, H4 (7)
juodosios: A3, B4, B6, C3, E7, F6, H6 (7)
1. E1-F2! C3:E1 2. C1-B2 A3:C1 3. E3-D4 C1:GS5S 4. D4-ES F6:D4
5.H4:G7 H6:F8 6. G3-H4 E1:G3 7. H4:F2 X.

55. baltosios: A1, B4, C3, D2, E1, F2, G1, H4, H6 (9)
juodosios: A3, A7, B6, C5, D6, E7, F8, G7, H2 (9)
1. F2-G3! H2:F4 2. D2-E3 F4:D2 3. A1-B2 A3:C1 4. G1-F2
(baltosios iSnauduoja du laisvus tempus) C5:A3 5. F2-G3 D2:B4 6. G3-
F4 C1:GS 7. H4:F6:D8:A5:C3:HS8 X.
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56. baltosios: C1, E1, E3, F2, F4, F6, G5 (7)
juodosios: AS, B6, C5, D4, D8, H4, H8 (7)
1. E1-D2! AS5-B4 (venintelis ¢jimas) 2. F4-E5 D4-C3 3. F2-G3 C3:El
(arba 3. .... H4:D4) 4. G5-H6 H4:D4 (4. .... C3:El) 5. E5:C7 D8:B6
6. C1-D2 E1:G7 H6:B4 X.

57. baltosios: A5, B2, B4, C3, E1. E3, G1, G3, H2, H4 (10)
juodosios: A7, B6, B8, C7, D6, D8, ES, F6, G5, G7 (10)
1.G3-F4? E5:G3 2. H2:C5? B6:F2 3. G1:E3? F6-G5! 4. H4:F6
D8-E7 5. F6:B6 A7:H6 X. (lygiasias dar galima buvo pasiekti muSant ne
3. G1:E3,03. E1:G3..).

58. baltosios: A3, B2, C1, C3, D2, D4, E1, G3, H4 (9)
juodosios: AS, A7, D6, D8, E7, F8, G7, H6, HS (9)
1. D4-C5 D6:B4 2. A3:C5 G7-F6 3. G3-F4 F8-G7 4. C3-B4!! A5:Al
5. C5-B6 A7:C5 6.F4-ES F6:D4 7. H4:G5 H6:F4 8. C1-B2 A1:C3
9. D2:D2 X.

BALTUJU PADIETIS SUNKI, BET NEBEVILTISKA

59. baltosios: AS, C1, C3, E3, F2, H2 (6)
juodosios: A7, B4, C7, ES, F6, H4 (6)
Baltyjy padietislabai sunki ir tik kombinacija gelbsti nuo pralaiméjimo.
1. C3-D4! ES:C3 2. F2-G3! H4:D4 3. C1-D2 C3:El1 4. A5:G7 =

60. baltosios: B2, C1, C3, C5, E3 (5)
juodosios: A3, A5, A7, C7, G7 (5)
Cia baltosius nuo pralaiméjimo gali iSgelbéti tiktai kombinacija
1. C1-D2! A3:C1 2. E3-D4 C1:E3 (visais kitais atvéjais baltosios ¢jimu
3.C5-D6 CT7:E5 4. D4:H8 patenka j damas) 3. D4:F2 G7-F6 4. F2-E3
F6-G5S 5. E3-D4 =

61. baltosios: B4, C3, D2, F4, G3 (5)
juodosios:AS, B6, D6, ES, F6 (6)
Ar gali baltosios 6ioje padétyje iSsigelbeti? Gali
1. C3-D4! AS:H4 (E5:H4) 2. F4-GS ES:C3 (AS5:C3) 3. G5:A7 =

62. baltosios: AS, B2, C1, C3, G3, H2 (6)
juodosios: A3, A7, ES, E7, G5, G7 (6)
Baltyjy SaSkés sukaustitos kaip kairejéme, taip ir deSiniajéme sparnuose, ir
tik staigi kombinacija gali 1Sgelbéti nuo pralaiméjimo.
1. G3-F4 G5:E3 2. C1-D2 E3:C1 (kitaip negalima) 3. C3-B4 A3:CS
(baltosios laimi tempg) 4. AS-B6 C1:A3 5. B6:H8 =



63. baltosios:C1, C3, D4, F2, H4 (6)
juodosios: A3, C7, E3, E7, F6, G7 (6)
1. H4-GS5! F6:H4 (kitaip 2. G5-H6 =) 2. F2-G3 H4:F2 (E3:C5)
3. C3-D4!! =. Fantastika!'

64. baltosios: D2, F2, G1, H4 (4)
juodosios: D4, G7, H2, H6 (4)
Baltyjy padietis sunki, bet nebeviltiska
1. D2-E3! D4-C3 2. E3-D4 C3:ES 3. F2-G3 H2:F4 4. H4-G5 F4-E3
(nieko kito nebelieka) 5. G5-F6 =

65. baltosios: B4, E1, E3, F2, G1 (5)
juodosios: B6, D6, ES, G5, H4 (5)
Baltyjy SaSkés sukaustitos ir tik kombinacija gali iSgelbéti.
1. B4-C5! D6:B4 2. E3-F4 ES5:G3 3. G1-H2 G5-F4 4. F2-E3 F4:D2
S5.E1:C7 =.

66. baltosios: B2, D4, E1, E3, F2, G1 (6)
Jjuodosios: B6, D6, F6, G3, H2, H4 (6)
1. B2-C3 F6-G5 2. C3-B4 B6-AS5 3. D4-C5 AS5:C3 4.C5:E7 G5-F4 5.
E3:G5 H4:D8 6. F2:H4 C3-B2 ir juodosios laimi, taigi baltuosioms
reikia ieSkoti kito budo iSsigelbéjimui.
1. B2-A3 B6-AS 2. A3-B4! (pralaimi 2. D4-C5 D6:B4 3. A3:C5 F6-ES

4. E3-F4 E5-D4 5.C5:E3 G3:E5 6. E1-D2 A5-B4 X)2..... AS:ES
3. E3-F4 E5-D4 4. F4-ES D6:F4 5. F2-El ir A. Frolovas teigia kad Sioje
padétije lygiosios, bet po 6. .... D4:F2 6. G1:E7 H2-G1 7. ..... G1-D4

juodosios padaro 3 damas, pastato did¢ji trykampi ir laimi.

67. baltosios: A1, B4, E7, F2, H2 (5)
juodosios: B6, C7, F4, G5, G7, H4 (6)
Juodosios turi vieng Saske daugiau, be to gresia ¢jimas G7-H6, taigi
baltiesiems reikia galvoti apie lygiasias ir jie jas randa.
1. F2-E3! F4:D2 2. H2-G3 H4:F2 3. B4-C5 B6:D4 4. E7-DS8! =
Ir baltyjy dama D8 uZpuole juodasias Saskes iS dviejy pusiy

68. baltosios: dama G1, paprastosios ES, F4, H2 (4)
juodosios: dama H4, paprastosios C3, C7, D2, G7, H6 (6)
Fantastika, bet ir Sioje padétije baltosios randa lygiasias
1. H2-G3! H4:E1 2. E5-D6 C7:G3 3. G1-H2 G3-F2 4. H2-G1
Ir bet kokijy atvéjy baltosios kerta dvi juodyjy SaSkes ir uZima dide;jj kelia.



69. baltosios: dama D8, paprastosios B4, C3, CS5, D4, E3 (6)
juodosios: AS, A7, B6, G5, H4 (5)

baltosios turi dama daugiau, bet neturi nei vieno gero €jimo ir tiktai tikslaus
zaidimo déka gali pasiekti lygiasias
1. C5-D6 B6-CS 2.D4:B6 A7:E7 3.D8:F6 GS:E7 4. B4-C5 H4-G3
5. E3-D4! (5. C3-D4? G3-H2 6. D4-E5 A5-B4 7. C5:A3 H2-G1
8. E3-F4 G1-H2 X) 5.... G3-F2 6. D4-E5 F2-G1 7. ES-D6 G1:A7
8.D6:F8 =
Bet yra ir daug paprastesnis biidas pasiekti lygiasias
1. E3-F4! G5:E3 2. D4:F2 B6:B2 3. F2-G3 H4:F2 4. D8-H4 A5:C3
S.H4:AS = (3.... A5:C3 4. D8-A5 H4:F2 5. A5:H4 =).

70. baltosios: C1, C3, E3, G1, H4 (5)
juodosios: AS, C7, E5, E7, H2, H6 (6)

IS pirmo Zvilgsnio atrodo kad baltosios neturi juokiy Sansy iSsigelbéti, bet
butent Saské G1 gelbsti baltuosius.
1. E3-D4 ES-F4 2.D4-C5 C7-D6 3. G1-F2 D6:D2 4. C1:G5 H4:F4
5.F2-G3 H2-G1 (5. ... F4-E3 6. G3-F4 E3:G5 7. H4:D8 =) 6. G3:ES
G1-C5 7. H4-GS5 C5-B6 8. G5-H6 (8. E5-F6 B6-D8 9. F6-G7 E7-F6
X) ir lygiosios garantuotos.

71. baltosios: A3, E1, F2, F4, G1, H4 (6)
juodosios: C7, D4, D8, F6, G3, H2 (6)
Baltyjy SaSkés deSiniajame sparne suriStos, o F4 po muSimu ir turi tiktai
viena gerg €jimg
1. F4-ES D4-C3 2. E5:G7 C3-D2 3. E1:C3 G3:B4 4. A3:C5 C7-D6
5. C5:E7 D8:H8 6. H4-G5 H8-G7 7. G1-F2! G7-H6 8. F2-G3 H6:F4
9. G3:ES H2-G1 10. E5-F6 =

72. baltosios: A3, B2, D2, E1, ES, F2, G1 (7)

juodosios: A7, CS, C7, D8, E7, GS, G7 (7)
Gresia juodyjy uZpuolimas Saske ES ir baltosios ,,normaliai* besigindami
negali iSsigelbieti 1. G1-H2 E7-D6 2. F2-G3 D6:F4 3. G3:ES DS8-E7
4. E1-F2 E7-D6 5.F2-G3 D6:F4 6. G3;E5 G5-H4 7. D2-E3 C7-B6
8. E3-F4 C5-B4 9. A3:C5 B6:F6 10. F4-G5 A7-B6 11. G5:E7 G7-F6
12. E7:G5 H4:F6 13. H2-G3 F6-E5 14. B2-C3 B6-C5 X.
(8. B2-C3 C5-D4 9. E3:C5 B6:F6 10.C3-D4 G7-H6 11. A3-B4 H6-G5
12. D4-C5 F6-E5 13. B4-A5 E5-D4 14. C5:E3 G5-F4 15. E3:GS5 H4:F6
16. H2-G3 F6-E5 17. G3-H4 ES5-F4 X.)
Bet visgi yra iSsigelbéjimas
1. F2-G3! GS5-F4 (geriausias ¢jimas) 2. E5-D6! C7:ES 3. A3-B4 CS:E3
4. E1-F2 F4:H2 5. F2:HS8 ir dabar jau juoduosioms reikia galvoti apie
lygiasias.
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73. baltosios: B4, CS5, D4, F2, G1 (5)
juodosios: A5, A7, E3, E7, F4, G5 (6)
Cia lygiosios gryna fantastika, bet pasiruodo kad visgi jmanuomos
1. G1-H2! E3:G1 (1. ... A5:E5 2. F2:D8 =) 2. H2-G3 F4:H2
(2.... AS:E5 3.G3-H4 G1:B6 4. H4:A5 =) 3.D4-E5 AS5:C3 (G1:B6)
4. E5-F6 G1:B6 (A5:C3) 5.F6:H6 =

74. baltosios: A3, AS, C3, D2, E3, F4, G1, H2 (8)
juodosios: B4, CS, C7, D6, ES, F8, G7, H4 (8)
Baltyjy i8sigelb¢jimas — tiktai kombinacija, ir ¢ia dviejy daliy kombinacija
1. AS-B6! C7:AS 2. C3-D4 ES:E1 (2. ... E5:G3 3. D4:B6 A5:C7
4. A3:E7 F8:D6 5. H2:F4 ir lygiosios garantuotos) 3. E3-D4 CS5:GS
4. A3:E7 F8:D6 5. G1-F2 E1:G2 6. H2:CS =

75. baltosios: A3, B2, C3, E1, E3, F2, F4, G3 (8)
juodosios: AS, B6, CS, D6, D8, F6, H4, H6 (8)
1. C3-D4 A5-B4 2.E1-D2 H6-GS5 3.F4:H6 D6-E5 X,
2.B2-C3 B4:D2 3. El:C3 F6-G5 4. D4-E5 B6-AS
5. E5:C7 D8:B6 6.C3-D4 A5-B4 7. D4-ES B4-C3 X. (7. F4-E5
B6-A7 8.D4:B6 A5:C7 9. A3:C5 G5-F4 10. E3:G5 H6:B4 X)
... 4.C3-B4 B6-A5 5.D4:B6 A5:C7 X.
Baltosius gali iSgelbieti tiktai kombinacija.
1. C3-D4 AS5-B4 2.F4-GS! H6:H2 (2. ... H6:D2 3. E1:G7 =) 3. F2-
G3 H4:F2 4. E1:G3 H2:D2 5.

76. baltosios:C1, D2, F4, G3, H4, H6 (6)
Jjuodosios: A3, B4, C3, C7, E7, H8 (6)

ISkart krenta 1 akis baltyjy kombinacija
1. F4-G5 C3:El 2.C1-D2 EI1:C3 3. G5-F6, bet po 3. ... E7:G5
4. H4:G5 C3:G5 5. H6:F8 C7-D6 6. F8:C5 B4:D6 X.
Lygiasias atneSa kita kombinacija
1. F4-ES C3:E1 2. C1-B2 A3:C1 3. G3-F4 C1:GS 4. H4:D2 baltyjy
dama pagauta, bet butent Sis manevras ir atneSa lygiasias
4.... E1:F6 5. H6-G7=

77. baltosios:C1, E1, E3, F2, F4, G3, H6 (7)
juodosios: A3, AS, A7, B4, C7, D6, ES, HS (8)

baltyjy viena SaSké maziau, be to silpnas kairisis sparnas, bet ¢jimas visgi
baltyjy ir juos praveda nepastebima taktini smigj.
1. C1-B2! A3:C1 2. G3-H4 ES5:G3 3. E1-D2 G3:C3 4. E3-F4 C1:GS
S.H4:F6 C3:GS 6. H6:A3H8-G7 7. A3-B2 G7-H6 8. B2-A3 H6-GS
[8.... A7-B6 arba 8. ... C7-B6 9. A3-E7 ir juodosios turi aukoti SaSké ir
lygiosios. 9. A3-C1 G5-H4 10. C1-F4 C7-B6 11. F4-D6 ir baltosios
pasiekia lygiasias.
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78. baltosios: B4, C3, C5, D2, D4, E1, H4 (7)
juodosios: AS, A7, C7, ES5, E7, F4, F6 (6)

Atrodo, kad baltosioms pats laikas jau pasiduoti, nes ]
1. D2-E3 F4:D2 2. H4-G5 F6:H4 3. D4:B6 AS5:C7 ir juodyjy Saské D2
prasiverzia ] damas ir laimi. Tiktai nepastiebimas taktinis manevras ir
puikus kombinacinis matimas gali padieti baltosioms pasiekti lygiasias.
1. E1-F2 F4-G3 2.D2-E3 G3:E1 3. H4-G5 F6:H4 4. D4:B6 AS5:C7
5.C3-D4 E1:AS 6. C5-B6 A7:C5 7.D4:D§ =.

79. baltosios: A3, B2, C3, C5, D2, D4, ES, G1, H2, H4 (10)

juodosios: AS, A7, B8, C7, D8, E7, F6, G5, G7 (9)
Baltosios turi viena SaSké daugiau, bet ant kiekvieno Zingsniojy laukia
spastai. Negalima 1. A3-B4 arba 1. G1-F2, nes gresia kombinacija
1.... E7-D6 2. C5:E7 G7-H6 3.E5:G7 H6:D6 4. H4:F6 D8-E7 5.
F6:B6 A7:C5arbas.... A7:G1 X.
Gal tikrai jau niera iSsigelbéjimo? Niekad neskubékite pasiduoti,  juodyjy
kombinacijg galima taip pat atsakiti kombinacija.
1. C3-B4 AS:A1(1.... AS:El1 2. E5-D6 C7:Al1 3.C5-B6 A7:C5
4. G1-F2 E1:G3 5. H2:B4 ir juodosios nors ir turi viena Saské daugiau, bet
laiméti negali.) 2. ES-D6 C7:E1 3. C5-B6 A7:CS 4. G1-F2 E1:G3
S.H2:B4 =.

80. baltosios: A3, AS, C1, E1, E3, G3, H4 (7)
juodosios: B2, B6, C7, D6, ES, F6, G5 (7)
Sioje, atrodo, beviltiskoje padietije, visgi yra uzmaskuotos lygiosios.
1. A3-B4! B2-A1 (juk neatidaviniesi Saske) 2. E3-F4! ( 2. E1-F2 A1-B2!
3. C1:A3 B6-C5 ir baltosios neturi i8sigelb¢jimo) 2. ... GS5:E3 3. C1-B2
Al1:D4 4. E1-F2 E3:G1 5. G3-F4 ES5:G3 6. H4:F2 G1:E3 7. B4-C5
D6:B4 8. A5:G7 E3-D4 9. G7-F8 =.

81. baltosios: AS, B2, C3, D4, E3, F4, G3 (7)
juodosios: B6, B8, C7, D6, D8, F6, H6 (7)

Baltyjy padétis geresné ir juodosios uZtat drasiai €jna ] baltyjy Saskiy
suriSyma.
1. ... D6-ES 2.F4:D6 C7:ES 3. AS5:C7 B8:D6 4. E3-F4 D8-C7
5.B2-A3 C7-B6 6. A3-B4 ir tik dabar juodosios pasteb¢jo kad jy
suriSymo planas nesekmingas ir dabar jau reikia gyntis. 6. ... F6-G5
7. D4:H4 B6-AS ir baltosioms nieko kito nelieka kaip 8. H4-GS5 D6-ES
9.F4:D6 H6:H2 =

82. baltosios: B4, C3, C5, E3, G1 (5)

juodosios: AS, A7, B6, ES, E7 (5)
1. E3-F4! E5:G3 2. C3-D4 AS:E5 3. G1-H2 B6:D4 4. H2:F8 =

12



83. baltosios: A3, D2, D4, E3, F2, H4 (6)
juodosios: AS, B6, C5, F6, G3, G5, G7 (7)
1. D4-ES! G3:C3 (1. ... F6:D4 2. H4:H8 G3:C3 3. H8-G7 D4:F2
4. G7:Al1 =) 2. E3-D4 C5:E3 3. A3-B4 F6:D4 4. B4:F8 D4-C3 =

84. baltosios: C1, ES, F4, G3 (4)
juodosios: C3, D8, E7, F8 (4)
1. G3-H4 F8-G7 2. C1-B2! C3:A1 3.F4-G5 A1:F6 4. G5-H6 =

85. baltosios: A3, B2, D2, E3, G3 (5)
juodosios: C5, D4, D6, E7, G7 (5)
1. E3-F4 D4-E3 2. A3-B4! E3:A3 3. F4-ES D6:H2 4. B4:H6 =
2. e C5:C1 3. G3-H4 E3:GS 4. H4:HS8
20 ceeenennnes E3:GS5 3. G3-H4 C5:F4 4. H4:HS8

........

86. baltosios: A1, C5, D2, E3, F4, G3 (6)
Jjuodosios: A3, B4, D6, E7, H4, H6 (6)
1. E3-D4! H4:F2 2. F4-GS H6:F4 3. D2-C3 B4:D2 4. D4-ES D6:B4
S.ES:AS =

87. baltosios: C1, C3, D2, F4, G3, H4 (6)
juodosios: AS, B4, C7, D6, ES, E7, F6 (7)
1. D2-E3! B4:D2 2. H4-G5 F6:D4 3. C1:C5 ES5:G3 (3. ... D6:B4
4. F4:F8 B4-C3 5. F8-G7 =) 4. C5-B6 G3-H2 5.B6:F6 =

AUKOK, KAD PACIAM NETAPTI AUKA

88. baltosios: A3, AS, A7, C3, E3, F4 (6)
Jjuodosios: B8, CS5, D6, D8, ES, G7 (6)
1. A3-B4! E5:G3 (1.... C5:A3 2. A5-B6) 2. A5-B6 C5:A3 3. E3-F4
G3:ES 4. C3-B4 A3:CS 5.B6:HS8 X.

89. baltosios: Al, ES, F2, H2 (4)
juodosios: AS, G5, H4, H6 (4)
Ejimas juodyjy ir po 1. ... G5-F4 2. E5:G3 H6-G5 3. A1-B2 A5-B4
atrodo, kad baltyjy pralaimeéta, bet netikieta 2 Saskiy auka, leidzia
baltosioms pasiekti lygiasias 4. F2-E3 H4:D4 5. H2-G3 B4-A3(Cl1)
6. G3-H4 A3:C1 (C3:Al) 7. H4:F6 =(5.... G5-H4 6. B2-A3 H4:F2
7. A3:G1 X))



